
RIO DE JANEIRO, De- _ Tudo exploração meu I ao derredor de assuntos que i injustiça de supor. houvesse I tivo atesta?o a circunstancia I
zembro de 1933. As rodas. 'lhe dizem respeito. .

eu dado credito áquelas decla- de terem SIdo anuladas as elei-]I· .
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revo ucronanae, mais c ega as � Mas a sua carta ao

mi-\ ugo amos sornu ma i- rações, pOIS que sena. o s i- çoes em
.

res s.a os, que e
aos interesses politicas de San- nistro da Justiça? ciosamente e ajuntou:
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nada preocupaçãEo q.uerer nde- md,odoEf11a�rantle violaram o Co-
ta Catarina, andaram, ha dias,

_ Eu a escrevi realmente. - Você é uma fera. Dl- gar que Vossa xcia, tu o Igo estoral, .
agitadas por uma noticia sen- E enviei-a com o' fito apenas I vulgue a rmssrva, mas não me tem feito 'no sentido d.e. apres- Demais, sendo o atual In-
sacional:

_ ..

I vá criar mais um «caso» na sar a organização politica do terventor o presidente do Par-
- E' que o ministro da �.m� vida... País. tido Liberal, e apoiando, como

Justiça, sr, Antunes Maciel,

r?�=--a' � E foi assim que os leitor�s Ainda agora, releva acen- é notório, um e outro o Go-
vetaria a candidatura do sr.

�dJ. I do Correio do'Sul podem hoje tuar, celebrando o segundo vêrno Provisorio, qualquer res-
Nerêu Ramos á Assembleia r(I/J I ler � carta, abaixo, qu� bem aniversarie da, 'administração trição á" inclusão do nome, do
Nacional Constituinte, nas elei- 'I.

; focaliza a independencia de de Vossa Excla. na pasta da sr. Nereu Ramos, a querri esse
ções que se realizaram a 3 do ,

carater de quem a subscreve. Justiça, a imprensa, refletindo partido deve a sua existencia
corrente, no Estado sulino, Eil-a :

os sentimentos gerais, não pou- e do qual é ele, sem favor
onde' foi anulado o pleito an-

pau qualquer reíerencia lison- alg�m, a figura central, obri-
terior.

__ «Rio de Janeiro! 4 de geira ao esfôrço com que Vossa gana, penso eu, ao sr. ,Nerê,u
Tal noticia, vivamente pro- Novembro de 1933, Excia. vem promovendo a cons- Ramos a adotar uma umca ati-

palada em todos os centros
Preclaro sr. Ministro da titucionalização do País e o tude: desligar-se do partido que

revolucionarios, causou funda
Justiça, dr. Antunes Maciel. 'I apaziguamento da familia bra- fundou, em função do veto que

impressão na colónia catari-
Levando ao ilustre Minis- sileira. por ventura fosse oposto á sua

nense, que vê em Nerêu Ra-
tro, com os meus respeitos e No caso em apreço, qual- candidatura. e por ele adotado.

mos o legitimo expoente das
saudações; apenas as creden- quer interferência na vida in- E' no intuito de esperar que

aspirações estaduais., ciais da estima de irmão e de tima do Partido Liberal, ou na Vossa Excia. me proporcione a
Si se positivasse, na reali-

um passado de desinteresse escolha de seus membros á satisfação de destruir, por in-
dade, a intervenção do sr. mi-

pessoal e politico, sinto-me Constituinte, seria tanto mais funda�a, aquela informação do
nistro da Justiça ou de quem

. _constrangido a comunicar que inadmissível quant? é certo sr, Tnndade _ Cruz, ��� tomo]
,quer que -Iosse, no sentido de O sr. Hugo Ramos . ouvi' do Capitão Olímpio Moü-I à' liberdade de dirigii-me a
afastar' aquela candidatura, se- de desfazer o que se propa-] rão Filho, a informação de Vossa EX�Ia., em ?5Sunto de
ria um atentado á dignidade lava em tôrno da candidatu- que. Vossa _ Excia. declarára r�levante, !mportancia para a

de Santa Catarina, Estado que, ra do Nerêu. ao sr. Trindade Cruz dissen- vida politica do meu Estado,conquanto pequeno, sempre Entretida a palestra, não nos tiria da possivel inclusão do á qual tenho emprestado o

se proveu politicamente a si
foi dificil conhecer o teor da sr. Nerêu Ramos, na chapa I meu concurso, sem nenhum

mesmo, com autonomia e li-
carta, pois que o sr. Hugo, do Partido Liberal de Santa

I interesse imediato ou rerrioto.
berdade, dispensando a tutela

Ramos, como os catarinenses Catarina, a ser sufragada em Muito grato por qualquer
dos poderosos e afirmando-se, bem conhecem, é um lutador virtude de ter sido ali anula-I deíerencia que Vossa Excia. me
na sua dignidade e no seu pa- de atitudes definidas, franco do o pleito, pelo Superior dispensa, subscrevo-me com

1
triotismo, tão independente e

e intrepido, que nunca fugiu Tribunal Eleitoral.
elevada estima e consideração,

tão grande, como qualquer dos ás responsabilidades dos seus' Declino os nomes para pre-
Adm. atento. obrigo

maiores Estados do BrasiL
assomos, como politico e como cisar a origem da informação,

.

.

Felizmente, porém, não teve revolucionario. tal como foi transmitida ãque- Hugo Ramos" ,

fundamento a noticia. Embo- Lido por nós esse doeu- le oficial pelo sr, Trindade
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ra espiritos ageis houvessem
mento, ocorreu-nos, de pron- Cruz. Teria este ainda, comod
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Eis o vibrante documento,

procura o meu car-se como
to, a lentativa de reporter: relatou, ouvido a impugnação O sr,

1\ TereAu Ramos
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que passa, agora, ao conheci-

pa ronoe e ere a o,. _ E si o publicassemos no e • xcia. ao nome o meujunto ao Govêrno Provisorio, Correio do Sul? Santa Cata- irmão, declarado que iria se que semelhante ingestão viria :d��. da opinião pública es­
° certo � que não lograram rina deve conhecer o que se entender' a respeito com o diminuir a obra de 3 de Maio,desideratum, porquanto o sr.

passa cá fóra, avaliando, as- Chefe do Govêrno Provisorio. de cuja independencia e li- O sr. Ministro da Justiça,Hugo Ramos, com o seu des-
sim, da conduta de seus filhos, Vossa Excia. não me fará a sura vale pelo mais significa- em resposta imediata, fez sen-

assombro pessoal e com a sua

tir ao sr. Hugo Ramos, que
coragem civice, repôs as coi- '
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amos, nterventor e era no sup ente o JUIZ istnta a
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dois' anos depois; nos sangren- Estado de Santa Catarina, foi séde do municipio e comarca neiro orreio o U o sr. Nerêu Ramos é, sem dú- corrente, terminaram quinta- em qualquer estabelecimento
tos embates da rebelião pau-

d U distribuirá a fodos os vida, a individualidade de feira passada, tendo compa-I de Ensino Superior do p'aís.

deliberado o seguinte: e russanga.lista, levou-nos a interpela-lo
seus assinantes uma maior relêvo. recido autoridades e elevado Ao diretor deste Ginasio-
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t d'd t' - Exouerar Justiniano Gon-
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80 re o' pre en I o ve o a can-

folhinha especial pá� E o sr. Hugo Ramos pres-
numero e pessoas: sr. maJor anue ret - não

didatura Nerêu Ramos. çalves Escaravaco do cargo de

ra
-

O ano de 19''%.4. tau, com isso, mais um valio- ,Conlitara:n ,de seIs provas es- só felicito, como peço que

E o sr. Hugo, expansivo e adjunto do promotor público ..".. '// P�G-R./.lvP.I/X J

so �erviço a' causa pu'bll'ca de cntas, presldld,as pelo Inspetor transmita aos seus alunos e

• I da comarcà de Urussanga. //«�fit"E-I.'. SIL"
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Vivaz, nem ao menos espe-

seu Estado natal. I
e era e, nsmo, não aven o corpo ocente os meus smce-

fJU que completassemos a per- - Exonerar, a pedido, JOãO F.xecul-a. /ra·ha/A.of co-
. exames orais por ter os alu- ros aplausos pela diretriz ho-

gunlla: Estanislau Angelo da serven-I ;�?joat../!-:d:,rodo" A M U O A N ç A n_A (Do Correspondente) nos daquele educandario con- nesta, firme e proveitosa que

tia in,ter�a do oficio de escri-I U seguido médias suficientes pa- t�m dado a este estabeleci-
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ra serem aprovados. mento de ensino superior, (as.:)
Virá ao Brasil o pre- Rio Fortuna, da comarca de l- U Três "candidatos o sr. Antenor Morais dei- Anilmor Morais, Inspetor Fe-

Tubarão. O O r c,am en to A proposito dos discursos 1 't d n .

d
xou consignada . no livro de deraI.»

sid�nte do Urugu&i? - Nomear José dos San-
e propostas sôb're a mudança e 81 àS o carb o visitas do «Ginasio Lagunen- A seguir, publicamos abai-

tos. Maciel para exercer o de 1934 === da Capital da Republica,O Pa- Liberal e um da' se", a seguinte impressão: xo, o têor do telegrama que o
cargo de professor do gru- Is, do Rio de Janeiro, acha - «Assistindo ás provas do Inspetor Federal de Ensino
po escolar Davi do Amaral, Cêrca de seiscentos mil que o melhor de tudo é dei- Goliga"ão 10. ano ginasial e de uma recebeu do sr, AGricola Be-
da cidade de Araranguá.

xar a séde do Govêrno onde Y turma aplicada .

e inteligente, tIem, designando-o a vir á La-
_ Conceder noventa dias contos papel e mais de está. Para esse matutino, todos Já se consider�m eleitos três I

não sei a quem poderei ex- guna: - «Inspetor Antenor
de licença, coin ordenado, pa- iresmil contos ouro para os argumentos in'/ocados até candidatos pertencentes á cha- �ressar, o ,meu ent�siasmo si Morais - Fpolis. Levo ao
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agora não j'ustl'fl'cam, por en' pa do Partido Liberal Cata- a. mocl9,ade, estudlOsa desta vosso conhecimento que resol-

ra tratamen o e 5a (e, a 0-
O Ministro da Viar-ão

.

d
rença. de Queiroz Santos, di.. � quanto, essa dispendiosa mu- rinense e um da Coligação. Laguna mVlcta ou se aos es- vi esignar-vos para o Gina-

d I P dança. Somente depois de apura- forçad,os lentes que prepara- sio Lagunense. (as�:) Agrict:fla

retora o grupo esco ar ro- . RIO -'- De acôrclo com

I 1 I B I
fes50r. Davi do Amaral, de I a proposta orçamentaria para do o resultado das secções do vam, lOte ectua mente, aque e et em, Superintendente En-
A

Pleito do proximo doml'ngo e' nucle.o disti,nto, Ambos mere- sino Secundario.»
raranguá. 1934, o orçamento doMinis-'
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I' V f' 1 1 d .0 PREPO DO Mil REIS OURO que se covhecerá o lJeridictum cem os mais ca orosos ap au- Deduzimos, portanto, de tu-

- Designar _ a norma Ista I terio da iação OI ca cu a o V
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final das eleiçõés em. todo o s�s porque se comp e,tam, con- o IstO, que já se ac a eVl-

Silvia Soares para, no' grupo em 579.629:701$000 papel RIO - O Govêrno baixou Estado. .

CIOS dos seus altos fms e de- damente reconhecido o «Gi-

escolar DaVI' do Amaral e Es- e 3.475',617$200 ouro. j

dum uecreto prorrogan o até
veres CJVICOS. nasio Lagunense» pelo De-

cola Complementar anexa, de A parte ouro está represen- o dia 31 do corrente mês o .nxxxxxn::XXXlCxxxxxxn: A's palavras dos meus co- partamento Nacional de En-
Araranguá, substituir a dire- tada pela dotação necessaria praze pa�a o desembaraço de Para aqueles que professam legas acima firmados nada sino Superior.
tora' Florença de Queiroz San-

para a II'quI'dação dos compro- mercadorias pel t d l' '_ f I b' .

d' d' ,

E" . .
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De como se desfaz uma intri alha ...
..........

HUGO RAMOS, ESCREVENDO AO MINISTRO DA JUSTIÇA,REPÕE TUDO EM SEUS DEVIDOS TERMOS

RIO - lnformaçõ�s vin­
das de' Montevidéu acrescen­
tam que o sr. Gabriel Terra,
em entrevista com o sr. Afra­
nio de Melo Franco, havia
mostrado desejos de visitar o

Brasil, lembrando sua ascen­
dencia brasileira, da qual afir­
mou que se orgulhava.
Noticias mais recentes, po­

rém, afirmam que já se con­
sidera assentada, em Monti­
videu; a proxima vinda do
presidente Gabriel Terra ao

Brasil.
O Govêrno da vizinha re­

publica está in_ician_do. para
il!so,. os prepan�tlvos llldlspen­
pvelS.

TELEGRAMA do sr, Luiz Trindade, dirigido
ao prefeito Giocondo Tasso e publicado no Cor­
reio do Sul de domingo passado, demonstra a

compreensão do Govêrno, em tornar imperiosa a

necessidade da construção de mais um grupo ec­
colar, nesta encantadora cidade de Laguna.Numa região extensa como a nossa, larga-mente produtora, que 'se destaca pela fertilidadeextraordinaria do seu sólo, têm que haver, sem dúvi­da, estabelecimentos de ensino per toda parte, onde

possam ingressar os filhos dos lavradores, dos opererios,dos maritimos, das classes, enfim, menos favorecidasda fortuna; dos que, recebendo pouco, são, precisa­mente, os que produzem muito.
Nesta época de transitoriedade politico-social,

que atravessamos, .repleta de imprevistos e interroga­ções alarmantes, o problema do ensino popular deve
ser, em tudo e por tudo, o ponto culminante de nossas
cogitações patrioticas.

. Para provermos o futuro, precisamos encarar a
sério o presente. A vida quotidiana, com as suas exi­
gencias e com os seus imperativos, é- que nos ensina

• a interpretar e compreender o futuro.
Já o espirito cintilante de José Americo, assim

. filosofava na Bagaceira: - «Vêr bem não é vêr tudo:é vêr aquilo que os outros não vêem.> E no regressode sua viagem ao Norte, disse ter visto tudo: Miseria,Fome, Flagelo. E mais ainda,. viu bem, tudo aquilo queseus companheiros não viram...
Mas, si aqui. no sul, não existe a intensa rmse­ria e a fome intensa do norte, existe aiada, entretanto,

o flagelo do analfabetismo. Ha, por aqui, muito impa­ludismo, e muita ausencia de instrução por esses dis­tritos a dentro. Não sou eu quem o afirma.
SãO as estatisticas e as pessoas competentes no

assunto.
.

O grupo escolar «Padre Schuler», recentementeinaugurado em Cocal, de Urussanga, já está servindoáquela gente, que tantos esforços dispendeu para vêrcoroados de êxito os seus trabalhos.
Aqui mesmo, nestas colunas, embora modesta­

mente, já ventilei o assunto.
Cogita-se, agora, de criar um grupo escolar noarrabalde de Magalhães, á praça dr. Polidoro San­

tiago.
O interventor Aristiliano Ramos, seguindo o

patriotico roteiro do benemerito Vidal Ramos, pensasinceramente em satisfazer os justos reclamos deite
povo laborioso e inteligente. que é o lagunense.A louvavel iniciativa, que em breve se tornarárealidade, ha de florir em beneficios, l!_ão somente pa­
r? o povo de Laguna, como, também, do sul-cata­
nnense.

Magalhães reclama o seu grupo escolar, e com
razão. E' o arrabalde alegre e sadio, que se consti­tuiu em cidadela vigilante, á entrada da Barra.

Magalhães é o reduto do operariado, dos ho­
mens bravos do mar; «carpinteiros da ribeira», que,conquanto simples e humildes, constroem barcos possan­tes, que fazem tremular em toda a costa do Brasil, desul a norte, a flamula vitoriosa da terra lagunense.Magalhãe� é o bairro das simpatias populares,com o seu casario bem arruado, e com a terna e co­municativa alegria dos seus habitantes.

E o arrabalde predileto reclama um grupo es­.

colar, para a sua criançada gárrula e vivaz.E' de toda a justiça que o Interventor o aten­da, satisfazendo-lhe, dentro em breve, os legitimes an­
seios dessa aspiração.

Laguna, . Dezembro de 1933.

VINICIUS DE OLIVEIRA
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sos assinantes que se
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Al,6erto Cargnin, Agenor Costa, Professora Valquina Burigo

cial desta folha, afim de
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Pleuamente: Anselmo Araujo, Assis B. Corrêa, pedimos a fineza, para cent t h d d

M
.'

C Ih M T de Desen ho : - Ida Mura- - .

emen e c ega os a

veira, Maria Alaide Menezes, Ol�n�a aNrv� 0M' daufl ela
e ri', Ester Benedete, Dl'va de Arner.. iro Alegre, Newton Manuel HBentol o. CCorrêa, CGlaudinoJ�eneFd.ete, facilidade do serviço em America do Norte, como,
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anue 19ue',re o, anue . ei- contos e" réis, vai istri-

I C'I d S 'J
dino Soares e José Heleodoro de Souza. xeira, Manuel Koênig, Oto Hülse, Vai- «Correio 'do Sul. - Laguna. b

.

I
. E

ca ves, I son os antos, oão ra erreira, ga avares,
.

H I d N I B
"Ulr aos seus eltores. s-

R b d OI" S'I' Ot'l' d S tO' R
rema e eo oro, e Zl! ru- * * * ter Figueiredo, Vinicius G. de Olivei- Caixa Postal, 34 d

O erto e Iveu3, I vw ! la os an os, ZI a- 'r D' d
.

A Er ra, Vilson Claud;no Soares, José Bi- L n ses premios constam e um

Fernimdes, Valter dos Santos, mos Algarve Rob r P I
no I, a]u UCIO ntunel, l- 2•. ano rndsculino tencourt. c:;:::!J automovel de reputadamar-

d·
.

S I 'C, lhe
la

S·a) �- ria Benedete, EIQiza Corrêa
Dulce M. Matos. mi, e va alva o, I via d S T" A C' P f Z'ld S' Aprovados simplesmente: xuxn:xxxxun:n:xn:xx] ca, mobiliarias modernis-

A d I t 4 Soares, Iruda da Silva, Véra Me Couza,. _ ereDs� '!gDl?, ro essora 1 a a João Pedro Prudencio, Ne.wton An-

Natal dOQ: Pobres � silpoS da Casa Nunes, do
prova os p enamen e, grau :

T p' h
. oncelçao tas, Mana I Foram allfovados com dis- tunes Martins. �

AI' S'
,

A
. asso In o. B'"C \. C·

r
Rio de Janeiro, uma ge-

Ice lqueua, ntoma Ad' I t
itencourt, aro ma mma- tinçilo "ráu S os �Iunoll' * * '" I d

'

Ih d d'

F d C I· A'I CI prova a Slmp esmen e, - L' O C " M'''' '"
".. . U d" t

.

d a eIra, apare os e ra 10

ernan es, e la VI a, au-
nrau 3. ra.es, Ulza . orrea, a-' Alcid�s Zaneta, José Marcilio Rufi- E I C I f ma IlItm a comissão a

,

'"

sco a omp emen ar A
•

d D d das marcas Philco e Fa-

dina Comes, Dagmar Cabral, '"

B 'd' C d
na de L. Colaço, D'llce A, no, Osnldo Orlando Corrêa, Otavio ssociação as« amas e

E' P
.

E C d
erna ma ue es. IA' C

.

D If' Ca t· R" E ld' T ' G C 'd d da, u�a maquina de COII-

lza ereira; 'lza ar oso, R' d gUiar astonna e mo "0, UI smera mo, omaz 0- I an,o: Aprovado plenamen- an a e» percorre o comer-

Jane Maria Varela, Luiza Ro- eprova a: 1. Anecí 'Esmeraldino, Dulce d� cml'�o' VCa8rldteorsoSiebert e Vidomar Fran-
te, com gráu 8: cio e as casas de familia an-

tura Gritizner, -
movida

N 13 F d R * * * OI' N d
�.

.

d d
. a eletricidade,e muitos ou-

sa, i oa eman es, ute iveua e ei e Carvalho. Aprovados plenamente,
Desiré líuaraní e Silva, Carlos Car- ganan O onatIvos para o na·

b P h b I

Barreto,Terêsada Siha, Van- �40. ano feminino 20
.. Ano, destacaram-�e gráu 4: valho, João ClaudinoSoares,JoséVir- tal dos pobres. )

tros o jetos. ara a iitar

d d S t A d N· d t b Ih M golino.Santos, .Alda Ch,aves Ca.bral, A ,fl'nall'dade da coleta das os leitores á posse desses

a os an os, rman o 1- pr."'!:. Auro"a Bl'anqul'nl' em Iversos ra a os: - a- Arnaldo Tomáz, Candido Colaço, Ad I F d S M d V' D

I
.

vi A •

M A C 1
a giza ranClsca e a e ana e

b d' h I b 1 I premios,« Ida ornes-

co aZI.
na oner, neeí oUlarte, Eugenio Corrêa, Gercí Bitencourt, Lourdes Cascais. a nega as sen oras, pe o e o .

Aprovados simplesmente, ApSJ"ovada:: com distinção, Doraéi Carvalho, Luci An- João Manuel Gonçalves, Luiz Anto- Aprovados simp,lesmente'l gesto de solidarie.dade huma-I tlca,. inserirá na edição

3 I grau Eld M
nio Ter�sa, Pedro Corrêa e Valdemar d b de Dezembro, que é o n,ú-

grau :
' : tunes, a enezes, Nair Costa. gráu 6: I

na a que ;.e estma, em me�

ICuiomar Nunes, Zelia Si-
. Arminda. Nasc�me?to, L�da Silva, Rosa Cargnin, Alice Aprovados imple m t

D,lnei Chaves Cabral, José Pedro rece O apOlO de todos os co-
mero de Natàl, o respe-

quelra.
Pifes da Silva, Mana Alalde Lima, Nelza Antunes, Elza á 3.

S li en e, P:udencio, !\'lilton Nascimento, Valde- rações generosos.
ctivo talão de habilitação.

Foi reprovada uma aluna. Corrêa, Maria do Carmo P. Zabot, Orlandina Melo, Eiza
gr u . I miro Toneh, Gastão Camacho, Anto- Apesar de se tratar de

d SIM C S I
Antonio Silveira, Aristides Fiuza) nio Machado, Jaime Bitencourt Cor- (XXXXXXXXXXIXlxxxX:n:xlj uma edição grandemente

Observação:
a ... i va, arieta orrêa, i

-I
Sibert, Edite Picolo e Elza Coelho, Adilio de Oli,eira, Alfredo rêa, Nabor Colaço.

.

W dh L'
�� melhorada, não haverá au-

O lo., ano mixto funciona
VI"l en Elusen. "orema. Maria, Antonio Belchior dos Santos;' Reprovados: !

pnOMI r,Y';nj 1"
mento de preço, sendo o

d Aprovadas plenamente, f,!rau 4, 'I'
* * *'

Francisco Manuel da Silva, Hercilio 4 alunos.
� I l'SOl/#'(., 'AJ,

de de Maio, dividi o em três (5 C H'I H I d d S d 7 I I A

t
'

AI
.

d S Ald C
-

- osta, am.1 ton e eo oro. e
..

ouza, II ano: Aprovados cc m is- _ um formafo mode,., exemp ar bvu SO pos o a

3ecções, com mais de 40 alu-
.

aI e aUla, a as: EXPOSlflAO OE TRABA- João Antomo Anse!mo, LUlzDmlz de t" _

1'20 ('papel 0/(.) liflho,ven,- II
venda, em todo o Brasjl,

nos em cada· secção.
'

caiS" Amena1.r NuneS', AnecI 'J" Carvalho, Manuel Gomes. Manuel mçá�: " .

dt> -.H? nesh:JI r;�podraf'DI t'l
,.

Zanela, Cena- Marques, Dal-I LunS _ 00 nO"EGIO Heitich" Nerêu Cabral da Silva, Pe- Mar�a de SouzaFlguelfedo e Mar- a ,100 reJJ'_
., por qua ro mi reis.

* *' *
EI L E

fi U U lJ l. dro Luiz Gomes e Sebastião ri n- gol Cano lo.
�====-====......

20. ano feminino
va Silva, zí ima, ma i SA-O JOSE'" court. Plenamente, grãu 8: 'xXXXXXXl:tXxxx:uxx:n::n:u:;tyzi:z:xl:xxxXXXxxxxxxru

Garbeloti, Ezilda. Brum, He� r .' * *
Nelí Carvalho, Ceci Almeida, Hil-

Prof. Eugenia Oliveit'a lena Balança, H.�d.a Lebar-, i Relação das aluna.s que

* da Carvalho, Liliana Coirolo. I
Aprovadas com distinção, benchon, I�a Qumno,' Irac,I I mais se distinguiram: Hilda

:;0. ano masculino Simplesmente, gráu 6 :

P L D I d L
Valdemar Nunes, Lorí Reis, Nagib

grau S: L zratels, L�lS M
e ga °L' .ea Cenovez, Selma�Ribeiro, Ivo- Profe�sor� Maria Conceição Coelho de Sá.

Aline Nicolazi, Àna Ma- ane a, Ia arques, ucm-Ine Rib�iro Luiza Losso Na- G' -

I R d .

"

d C " M' B I d
� , , Ulmaraes eprova a.

OS n 1'1' t' d t' t b t"'t •

ria Corrêa, Ana Maria Pi- ii orrea,.. ana e ga, os gibi Dibi, Ilda Veran, Iolan- ,

I aluna..
ossos llpU lanos a - ma ena compos a e su s 1 UI-

mentel, Déa Fonseca, Dilma Santos, Ma� la da �oncelção I da Cenovez, lida Bechí, Lo- Entraram em exames �9 ?lun05 I II ano: Termmaram o cur-
versarias do bêco do la por oútra mllis proveitosa.

Souza, Eda Schult, Edite PlIula, Mana das Dores De�- urdes Bertoncini Eliza Ma- sendo aprovado carIl: d.stmção: I so: ,

II II
cemiterio, não mais po- Assim, damos por termina-

Cuedes, Elvira ,Nascimento, gado, Maud Varela, Nadlf "

h d V't I: p' h' OI I João Nunes de Medeiros.'

1
Dorival da Silva Lino, Cremilda:' dendo resistir ás rajadas da a contenda, que, d� ha

d "'1 PIQ" Z
cao, lama erUCI, ga A di t M 'D'l 5' dCalh I' d Ih A "h"

Luci Umbelino, Maria dos a;:)1 va au a umno, a- B' 1\1' M
. M' prova 0& p enamen e: acan, I ma oares e rva o, I, Impetuosas as metra a- meses para ca, vm amos sus-

Santos, Noemia Freitas, Ot-i- via Soar�s. . UTldgO,CI a�la Dama:teB' ta- AlhmaurEi ZId·nela Lapoli, Antonio Feliciana Guimarães, Mlsab':lld NUZnes dl.e doras assestadas no sopé tentand'o pelas colunas do nos-

,

na a ona, oraCl en o, Coe o, uc i es Belchior"ldelgar de Sá, Marilia Cargnin, ati e ape 1- do tradicional Morro de
.. .

I

lia Corrêa, Oscarina de Oli- Aprovada simplesmente, Maria COl)ceiçãó Costa, Luiza Souza Limas, João Anobrino Borges, ni e Osvaldo Costa, . ,

N � h 'd
so dtonoso Jorna.

veíra, Rosalba Machado, San- orau 3: "Salomão, Silvia Duarte. JoãG Egidio de Sá, �osé ele Oliveira As professoras da Escola. �ssa ....en ora, ro 0- Entretanto, as nossas armas

tilina V,algas e Venina Soare,s.
'"
.., D'" ho·' C I B

e Souza, Nelson da Silva, Orl�ndo Go- C I' -

.

I piaram
sobre os calcanhares e ficam ens�rilhadas, prontas

Ligia Balbmo I::sen .
- e ma e-

mes O.ni ESp·lndola Pedro 'Custodio ,omp ementar sao as segum- bateram t' d "t

A d 1 4
.

k Z I' d D
. .

V I"
,

em re Ira a, ro os, es- para a luta SI' o I'nl'ml'go ti'

prova as p enamente, grau: Reprovadas: 2. c er, e In ro amlam, a - Salvador e Teoba!do Simão. tes: f Ih d
.

d
'

-

AI "d AI A . d' ,d
'

D
. .

V Id 'c .

I
... . canga a oS,lmun os • , • ver ousadia de despontar na

ai e. . cantara_, man �- :):lO':::;::X)OOCoCU::l:uotmlJ
emar amlam, a a e, Aprovados simplesmente: Terêsa Martl�s Bnto, Ligia Ch.ave" .

na MaUrICIO Beatnz de Oh-I loza, Jurema Roseno, Va!en- 'Ad'l' S ',,, d é L' A Cabral, Bernardma Antunes Martms e Fuguam covardemente, sem nossa 'frente.

,.

' ."

,

110 oares, �n r lma, rman� rk'
'" -d d

' d

veira, Cecilia Matos, Custodia Para cons' rvar o que se tem, tino Peruchi, Roseta Viana, do Go�çalvel, Arnaldo Zaneta, Dil- Olga Tze I IS. terem revI a o uma so as E o mal que desejamos

Alve�, Elza da Sil_va, E.mer, é pre�iso sempre lembrar que Mauricio Luna, Orandina S.o�- ':'0 I'piran�a de O�iveira, F:ancisc� voe-I,
"

*. * ,* '.. nossas veem:ntes e documen- aos dois adversarias da necro-

da Silva Brum Emde Mlran- �e pode peIde-Ia. za, Elza Machado, PohblD .nanclO, Joao Camilo .Ferre��a, Jo ..o de No proxlmo numero publt. tadas acusaçoes. pole, é que descancem em pa.z,

I '0 I I d W dh N
.

F d 50:,12;& Corr�a, Juvemr FelJo,' Leopd-I I d M is v z «C "

.

d Ih'd'
.

fi
da, racema Dento, ° an a mXltXXX:ll:XDX:Üt%l1:lt%xD

en ausen, alf ernan es, "dino de Souza Corrêa Luciano GU!- ,care!IlOS a re ação os apro- S
a. uma. e., or.relo o reco I os a sua lO ma lO-

dos Santos, Lucília Fernandes, Lindomar da Silva, Rut e des, Natalino de Sou�a, Nilo Gou- vados na secção feminina. ul:dsal-se VitOriOSO, hmpo e significancia. Aos assinantes

Marilda Pereira, Marília S. I!)�"- G __,,_ .._e Iracema Avila. "s�rn ente da luta, ap6s t�r I
da «Outra», desejamos que

de Souza, Nara Violeta Fer- â '-P�PEL DE�MT/.\..r,EN-" *
dissecado, aos olhos dop.ubh- o Papai Noel lhes traga, no

V VéLOPEJ; IYOT,(ú' Dê VE/Y- , * * d Ih d d

reira, Natalia dos Santos, Ne- filDI:I, FATURt.I.t; TIILõEJ' ? • Foi preso em São Joaquim,
--_ L E I A M O "Correio do Sul". co, mostran 0- e a po fi ãO,! Natal, um anuario, bem bo-

li Poeta, Rute S. de Souza, A -J'o/IfEJ'r.(l TIPOCR/.\FIi.1,t
a a'gam�ssa nauseab�nda de nitinho, de 400 folhas, "repletas

Sonia Mendonça, Vanda
..
Mi- 9PELOJ'I1EIYOREJPIU(OJ.

o criminoso José Sapateiro, ====ANUNCIEM noIoCorreiodoSul".==== duas randadespatologlcas. de retratos e gravuras •••

randa Zilá Mendonça e Zil- 0__ .._..�._. que, no principio do mês, em Que a derrota fragorosa da

da Alves UlxxXlOtlXXltX:tO',XXXXXXl
Mato Alto, assassinou o indi- , ' famigerada dupla Cresce Min- lCxU:XXXXXXXXIXXXXXXXX

. viduo Tomàz Delfina. gua Pichorra&Urubú Chumba- Em VI'SI'ta a sua exma. faml·.

* * * ESTÉR LEITE * * * do sirva de exemplo aos conhe- lia, acha-se nesta cidade, oba-

30. anojeminino Dia 31 do corrente, será �,LADO,U''fAnA F'IGUEIRINHA"
cidosdifamadoresqueaindaso- charel Armando Calil, filho

Prof, Maria da Conceição Seguiu pelo «Max», com inaugurado, no lugar denomi- �\ n IW
brarem nestas benfazejasplaga!, do capitalista sr. Pll'!llo Calil.

Carneiro destino a Florianopolis, a nado Passagem, o novo pre-
Já haviamos composto os UXI:UX:UXxxxxx:j:nxxX)

pianista paranaense d. Estér dia do clube «8 de Dezem-
-- DE -- nossos costumados artigos de

Leite. bro». 'lUIZ PEOHO OE OLIVEIRA
'

ataque, quando, ôntem, fomo!

(Do Correspondente)
"surpreendidos com o silencio
sepulcral da �Velhaca», sem

O Central exibirá hoje duas

ao menos ter-nos honr�do, e
sessões. A primeira, ás 7 112

aos seus 1.199 assinantes, com horas. Na segunda sessão, ás

as despedidas de estilo. 8 314 horas, a Metro apresen­

E como não é do nosso
tará uma produção falada e

feitio atacar adversarias que I
sinctonizada intitulada:

se penitenciam] por mais ran-,
MARIDOS CONFOR­

corosos que eles se.ja�l, �esol- MADOS" �om' os. art�stas
vemos mandar distribUIr a Adolfo MenJou e Lella Hlans

tes em geral I�=
==

'(�Vida Domestica»,
a mais luxuosa e a' maior I
Revista Brasileira do Lar
e da Mulher, todos os anos

. .

._----�--

DE ...rANTA

lo. ano mixto

Profs. Judite Peressoní,
Nida Bessa e ütllía

U. Ilngaretí

REOUIESGAT IN PAGE

Aprovadas com distinção,
grau S:
Dalva Lebarbenchon, Eli- A distinta viajante levou de '

sabet Crandemagne Ulissé(\, Laguna a�dmelhores impre&sões �:::::::z:::::::::;:::::::::::z:::::;:;::::�:::::::z

Ilza da Silva. que s.e .I?o e ter de uma cida-
• •

Aprovada!! plenamente, gráu 4: de CIVIlIzada como é a nossa.

I JbP�
IMIMO.,.. C'ARTõe..r,

�Ad'l' S" AI'd � ,i S b d'
PAPEv PARA C<\RTA.r

lia Izmo, aI e IV a- o re o povo, Isse-nos e- 'MfMORAI'IDU�.r, E"4VE�

chado, BelmiraUmbelino,8el- la:-«e amavel e hospitaleiro,

�
LOP�.r, Ro'rULO.l',

. U b I' B I' V'
.'

I
.

. TALOfJ', NOTA..I' pr

mICa m e mo, erto ma 1- ponsso, ogo que me seja pos- ""NOA,LfTRA.r, HOl'(\.t'

cente, Cecilia Cascais, Dalci I sivel, virei visitar novamente I
PROMIJ'.rORI.<W; ETC •.

Martins, Dione Comes Rosa, os lagunenses'>.. •

Cinema Central

Tem sempre, em deposito, grande quantidade de

X-'1rque especial, crina, chifres, sebo, couros, ele.
ê,i!.lnflo pedidos para qus.lqm8r parte do Estado e para o

Norta do Brasil
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Sortimento de fazendas modernas: m
� 1°. 'Modernissimas padronagens em Voiles 10. Brim de linho branco e PA�DO m
fH 20• Li�ho liso e .estampado �ara .vestidos 20• Bri� de li�ho branco <ESPONJA [H

II 3°. Brim braiU�o ".or precos uderlOres 30 UltIma novidade: GA8ARDiN E IH .
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Eleições para a Constituinte
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L É A
Resulfado total da votação parfidaria no pleito calarinen- O P E R A R I A
se de 3 de Dezembro, em confronto com o de 3 de Maio ANIVERSARIOS I acaba de receber o seu di-

I:' ploma de normalista.Com a presença das autori- vos hodiernos, advindo daí a razem ano,,:
A

.

di I
.

dI I d h d A· Jovem ip orna a, quedades locais, representantes da natura uta o omem o tra- HOJE, o sr.,Manu�1 guiar é filha do Ir. Franklin Perei-

I imprensa, sociedade musical balho contra os desregramentos Borges, do comercio desta
ra, ·comerciante nesta praça.,· <Carlos Gomes:> e avultada humilhantes dos potentados, praça; a exma. sra. d. Maria fez o curso complementar em

II
massa popular, realizou-se, na afim de 'Ser assegurados a. to- Schmitz Ribeiro de Cerva- ltajeí, prosseguindo, mais tar-3 Maio noite de quarta feira última, dos o mesmo direito e a mel- lho, esposa do sr, JOão Soares de, seus estudos no <Colegic13 do corrente, na séde do ma jUltiça. Depois de expli- de Carvalho, escrivão distri- Sagrado Coração de Jesus.,clube «Almirante Lamego», car as verdadeiras e nobres tal de Pescaria Brava; a exma. de Florianopolis, onde con-gentilmente cedido por sua di- finalidedee do sindicalismo, em sra. d. Euridite de Andrade I' b 'Ih

..

c UIU o curso com n anns-I reteria, uma grande assembléa bôa hora introduzido no Bra- Costa, esposa do sr, Joséda classe operaria lagunense, sil pelo atual govêrno, o ora- Ciriaco Souza tosta, residen- mo.

patrocinada pela «Sociedade dor, evocando imagens belisei- te em São Jos_é.
.dos Operarios em Construção mas, terminou a conferencia AMANHA, o sr, Ale­

Civil». concitando os trabalhadores xendre Sá, residente em Tu­
A'5 20 1 {2 horas, estando de Laguna a se unirem . para, barão.

repleto 0- vasto salão do po- fortes e resolutos, resistirem a OlA 16, o sr. Cazuza Sou­
pular gl'emio nautico da rua todos os embates da vida, na za, chefe de máquinas do

'I Calheiros da Graça, foi, pelo mais perfeita confraternização. "Aspirante Nascimento>.
· major Pompilio Pereira Ben- As últimas palavras do

.

dr. DIA 19, os m. Dario

I to, declarada aberta a sessão Antonio LU,cio foram abafa- Cunha e Aparicio Martins
e passada a presidencia . dos das. por uma demorada salva de Olireira: as senhoritas Ju-

I trabalhos ao d.r. Juiz de Di� de palmas da assistencia, que dite Peressoni (> Lia Luz; os

reito da Comarca, . o ouvia atento. jovens Aldo Souza e Julibio

I
O sr, dr. Alcibiades Va- A seguir, falaramo acede- Barreto; o menino Asdusbral,

leria de Souza, assumindo a
mico Flavio Bortoluzi de Sou- filho do sr, Alirio Alcantara.

I
direção dos trabalhos, decla- za, o sr. Antonio Guimarães DIA 20, a exma. sra, d.
rou empossados os recem-elei- Cabral e o estudante Arman- Maria Cascais de Carvalho;
tos membros da primeira Di- do Calil, cujos discursos, .

che- a senhorita Maria Menezes,.

d f" id N 1 13 d O sr, José Messeder Junior
·

reteria da "Sociedade dos lOS e e e entusiasmo, mere- resr ente no uc eu e
1 d I M

• .

VdM' representante da CompanhiaOperarias em Construção Ci'- ceram pro onga os ap ausos, aio; o memno an o ano,
E Iei d b 'Ih f'lh d P d A SouzaCruz.via]ou pelo «Max»vil», convidando-os a tomarem n eixan o a n ante al- I o o sr, e ro ugusto

assento junto á mesa, onde sembléa, usou da palavt& .0 da Silva, residente em Roça com destino a Floriaacpolis.
f d d M G d 'Ed f'lh Declarou-nos o sr. MessederJ' á se encontravam os srs, ma-: es, orç.a o representante o .1- ran e; a memna na, I

.

a .

d T b Ih C d d J S'I dOI" a sua satiafação pelo acolhi-jor Pompilio Pereira Bento, D1�t�flo o ra a o,. sr, .

I o sr, oão I va e iveira.

chefe politico local; Giocondo Vlel�a. Este, �m rapido . im- DIA 21, o sr, Tulio Luz, mento dispensado pelos seus

Tasso, prefeito provisorio do pr.ov�lo, .falou s�b.re o valor, da Iuncionario da Cia. Carboni- fregueses e' a preíerencia que
município: ce!., Fontoura Bor- lei eindical, oficialmente ado- fera de Araranguá; o sr, Ni- dão pelos produtos da fábrica
ges do Amaral, deputado elei- t�da. em o nosso país, e os colau Rodrigues; a senhorita de que é representante.
to á Assembléa Constituinte; direitos que a mesma garante Nicia Torres, filha do saudo- * * *

dr. Antonio Lucia, inspetor ás classes trabal�adoras., esta- so engenheiro dr. Artur Ro- Com destino a Florianopolis,
Cruzeiro, escolar: dr. Cantidio do Ama- bele?endo a mais perfeita har- drigue. Torres; o menino seguiram pelo ..Max'", os srs,

rai e Silva, promotor público moma entre� empregado e o Gentil Zapelini, filho do sr, Pedro Francisco da Silva e
da comarca; Cid Vieira, re- patrã? Termm0!l saudando o Clito Zapelini, residente em Antonio Lucio, o primeiro,
presentante do Ministerio do labonoso operariado lagunen- Palmeiras. chefe politico de Pescaria Bra­
Trabalho; Manuel Guedes de s� alí reumdo, co� um co�- DIA 22, a exma. sra. d. va, e o segundo, inspetor esco­Queiroz, delegado de policia; �Ial abr�ço ao major Pompl- Honarata Freitas, esposa do lar des�a circunscríção.
Artur Teixeira, administrador lIo Pe�elra Bento, qu�, ._como sr. Vitor Freitas;,' a menina * * *
da Mesa de Rendas Federais; bem disse, �empre fOI IDcan- Terêsinha, filha dp sr. Simeão

DR FRANCISCO GALOTIs, R. ANITA GARIBALDI Flávio Bortoluzi de Souza, re- llaveI e ded,c�do defensor da Esmeraldino, residen�eemTu-. .'
Presentando os J'ornais «O classe prol�tarla em n�na t�rra. barão; a menina All'nerinda,

C f'lh d P d A Procedente da Capital daRadical» «A Cidade» e «O amo mnguenl mais qUIses- I a o sr. e ro ugusto
Albor»; Tarquinio Bainha, re- se f�z�r uso da 'pa.lavra, o dr. da Silva; o menino Aquiles, Republica, onde exerce altal
pre�entando o "Correio do AlCIl'lades Valeno de Sou- filho do sr. Jovito Armildo funções federais, chegou, quar-
SuJ"., Egidio Cidade, pelo za decla!o� encerrada a ses- dos Santos. ta feira última, peloeMax'",

I t d t d DI 23
•

M
.

f'lh em visita a esta cidade, o dr.Sindicato dos Trabalhadores Ião, so ICI a� o a o os os A ,o menmo . ano, I. o

em Paióis e Trapiches; Joa- presentes assmareIl! l áta la- da sr. JOãO Camilo de Alcan- Fn.ncisco Benjamim Galoti.
quim Corrêa Bitencourt, con- vrada pelo secret�no da mesa, tara. O estimado engenheiro, que

L G '::1 C Ih é um grande amigo de Lagu-tador', Antonio Guimarães Ca- sr. UlZ. ames oe arva o. * • •
..C d S I,. na, onde possue, pelos seusbrali Armando Cali', Luiz orrelo ou, q�e nun- NASCIMENTOSGo�es de Carvalho e Adol- ca abandon(lu. � I�a tnlha na d'ltes morais, grande popula- .

fo Camp01. defesa das re,vlDd,c�çõ;s po- O sr. Otavio Amante, nos- ridade e invejavel circulo de
A

.

'O' .

d pulares, sente-se satisfeito em so dedicado correspondente no amizades, adquiridas durante
pn,meua lfeton� a no- noticiar o expressivo aconteci- Estreito. tem o seu lar enri- os muitos a�os que dirigiu pro­ve.1 .

SOCiedade operaria, que men.to de quarta-feira última, quecido, desde o dia 10 d'o ficientemente as obras da nos­fOI sol�nemente empossada s?b que marca uma nova éra nal corrente, com o nascimento! sa barra, foi alvo da mais ca- '

(Convocação unica) estr�pltoso� apl�usos da. a�sls- conquistas sociais e libertarias de um gorducho menino que, rinhosa recepção por parte deDos srs. Bessa & Veiga, ati- tenel,a, esta aSSIm conshtUlda: do heroico povo lagunita. na pia batismal, receberá o seus inumeros amigos e admi-vos e esforçados representantes De ordem da Diretoria e de PreSidente, Orlando Costa Pe- ,

nome de Franci,co' Egídio. radores.de diversas Companhias de acôrdo com o artigo 37 dos reira; Vice-Presidente, Ma- CUXXXUXXJXXXJXJJUXJ
• • * Ao desembarque, �audou oSeguros, nesta cidade, recebe-

.

Estatutos em vigor, convoc:o nuel. JOãO Vicente; Secretario F ES'l I V I O A O E NOIVADOS homenageado em .nome do po-Taça "Costa Carneiro" mos um artistico calendario os sr. socios quites deste clu- geral, Adolfo Gampos; lo. Se- .

vo lagunense, o Jovem Anto-O 'engenheiro dr; Francisco para o ano de 1934, reclame be para a sessão de Assembléa cretario, Luiz Gomes de Car-

E S C O l A R
Contratou calamento, sema- nio Nunes Varela.Galoti, que é um «sp'ortsman» da Companhia Int�rnacional Geral Extraordinaria qUe se valho; 20. Secretario, Marco- .

na transá�a, com a senhor!tta Usou tambem, da palavrade seguros,' com séde no RI'o realizará, hoje á.s 10 horas na lino Teixeira; lo. Tesoureiro, .

Esmeraldma Mendes Fanas, o sr. Antonl'o GUI'mar"es Co-
entusiasta e grande incentiva-

d
.

II ador do desenvolvimento fisico de Janeiro. se e SOCla. Lucidonio Cipriano; 20, Te- Sexta-feira última, realilou- filh� do sr. Afonso Pais de I bral, que aproveitou a opor-em nossa terra, acaba de ofe- Correio do Sul agradece a Laguna, 17-12-33., soureiro, Romeu Natali; De- se com destacado brilhantismo Fanas, o .Ir. Valter Schmitz, tunidade para saudar igual-recer, para ser disputada en- gentileza da oferta. legado geral, Antonio Duarte; a festividade do encerramento ambol reSidentes em Tubarão, mente o dr. Aurelio Rotalotre 08 clubes lagur.ense�, uma * * * Adoljo Lucinda Fiscal geral, Axel Kjelin; Co- dai aulas no grupo escolar • • • que naquele momento tambembelíssima taça, á qual deu o Folhinha para 1934
Secretario missão de sindicancia: Presi- "Jeronimo Coelho" e Elcola CONSORCIO visitava Laguna.

.

nome do saudoso batalhador

I
dente, Alfredo Pigozi; Secre- Complementar anexa. Ambos 0:5 oradores foramconterr.eneo que encima as li- Recebemos das acreditadas tario, Alberto Coelho; Conse- .

O sr. Taciano Barreto, és- Com a senhorita Jupira Pi- muito aplaudidos pela com-nhas presentes. ..Casas Pernambucanas,", desta PRENDERAM UM INOIVI- lho: Alvaro Freitas, Salvato forçado e incansavel diretor gozi, filha do Ir. Alfredo Pigo- pacta massa popular.cid�de, interessante cromocoml DUO nUE NA-O CHEGOU A
Silva e Sebastião da Silva daquele estabelecimento, pro- zi, consorciou-se,,: ôntem, o sr. Em belo e emocionante dis-* * * folhmha para 1934. It! Lisbôa. feriu, em despedida aos alu- Eduardo Ferreira, chefe da curso, o dr. Francisco GalotiBarriga Verde F. C. pr"eCseonrrtee,io do Sul»agradece o SER "LAMPEÃO"... C�ntinuando a dirigir os tra- nos, uma oração vibrante e secç�o ceramica das industrias agradeceu as homenag_ens quebalhos, por proposta do pre- entusiasta. Em seguida falou, d� firma Lage Irmão, em Im- lhe estavam sendo triLutadas,Do "Barriga Verde» F. C.I�' ,

. Foi preso nesta cidade, quan- sidente empossado, o sr, dr, num breve improviso, o sr. bltuba.
. tecendo um hino de louvoresdesta cidade, recebemos: stl'��������'I;, dg viajava para Curitipa, acom- Tuiz de Direito deu a palavra Arnaldo Santiago que agradou I * * * ao povo e a terra lagunense.-«limo sr. Diretor do Correio � Linha de auto-ô t- 1:? panhado de uma turma. de ao conhecido educacionista- dr, a todos os presentes. OS QUE VIAJAM Ao terminar, o distinto en-do Sul. Nesta. Temos o pra- � n �. tralhadores, o individuo JOão Antonio Lucia, o qual, demons- Foi então iniciado, perante genheiro' foi muito aplaudidozer de comunicar-vos que, rio � bus Araranguá-

i.
Marcilio, autor do assassinato trando possuir profundos co- ás autoridades e pessoas gra- Eduarda Pereira e cumprimentado.dia 4 do corrente, foi empos- � Porto Alegre de Manuel Felisbino, de 01'- nhecimentos sociologicos, pro- das desta cidade, o desempe-I Em seguida, o homenagea-sada a Diretoria eleita a 30 leans. duziu .l0n�a e brilhante c�n-I nho de um variado e atraente Acha-se nesta cidade, a do foi acompanhado até á igre-de Novembr� p. passado, e � ,Partindo ás quartas;

.

_. fc:ren�la sobre o tema: «Sm-I program�.
,

senhorita Eduarda Pereira, que ja matriz, onde, com grandeque deverá gerir eis destinos � feiras, de Ararangua �
�-,

-, dlcahsmo, Educação e Traba- TermInados todos os nu- assistencia, foi rezada uma mis-deste clube no periodo de .. , � para Porto Alegre, e iS< t!IIOnnOOODE3-011!1 lho». O apreciado conferen- meros que foram satisfatoría� XXXIXXXXXXxxxxx:nxxxx
sa em ação de graças pela suaJ 933�1 ?�4, a qualficou assim

i
aos sabados, de Port,o I!!c C1 Ê I!l cista, numa exposição clara e mente interpretados teve 'lugar rante o ano, 26 premiol ofe- chegada.conS!I�ulda: President�, Te�- : Alegre, para Ar�rangua. � GAF TU PI I!l minuciosa, di�liertou com faci- a entrega dos diplomai, falan- recidos pela Casa Ulisséa. Realçou grandemente a re-baldmo Mendes (reeleito); VI- Pedido d<: I�forma- 18

I!l

�
lidade sôbre o palpitante 'pro- do no momento o sr. profes- Abrilhantou as feitas do cepção oferecida ao bondosoce-Presidente, Eduardo Silva; , ções nas relOjoarias La- •

� A b d b blema socialista, que ora agi- sor Varela Junior, como para- Grupo Escolar a· corporação engenheiro, o comparecimentolo. Secretario, Manuel S. Bes' � bes em Laguna e Tu- � ca a e rece er,
ta todos os povos civilizados mnfo da turma que pronunciou musical ..Carlos Gomeu. das nOSsas corporações musi�sa (reeleito); 20. Secretario, � barão. No Hotel Labes, � a preços sem tcompe- e progressistas do universo. eloquentes e expressivas pala- "Correio do Sul» que se cais.Pedro Rosa; to, Tesoureiro, � em Araranguá. � C1 tencia, �rtigos para o � Buscando éras longin(�uas e vras aos seus discipulol. fez representar pelos srs. Tar- * * *Agenor Fara�o; 20; Tesourei" 'I!j,�TT��'õJ'ti�'T''àT'';'' I!l Natal, Ano Novo e CJO citando sociologos eminentes, Finalmente fez' uso da pa- quiQio Bainha e Vinicius de Embarcou pelo "MaX:o,ro, JOão Nlcolazl; Orador,

.

CJ Reis. o dr. Antonio Lucio descre- lavra a complementarista se- Oliveira, agradece a gentileza aaindo daqui a 14 do correnteAJ rtur Teixeira; Procurador, rt1 Fornecedores de La- rtI veu as diversas formas do so- nhorita Clara de Oliv.eira San- do convite com qúe foi dis- mês, o dr. Arno Hoschel.,o�o Francisc� Rosa; (reeleito) V.::-:':,OT � s�:r�7,�Y.�.rA &41
"" ciali�mo, sua implantaçãO e sua tiago que em nome dàs suas tinguido e envia os seus pa- promotor público de Tubarão.Diretor-esportivo, JOão Martins ,Hor TAl A;: ii> f.r.!J guna e de todo o sul- CJ evolução através dos tempos. colegas agradeceu a persisten- rabens ao educacionista sr. O dr. Arno, que vai passarSilva; 10. Capitão, Baldicero VE RA. fNTAGl, pUf c.r- catarinense. rtl Rememorou a sangrenta catas- cia e desvelo dos professores. Taciano Barreto, p<alo real- alguns dias em Blumenau, suaF'l rAf10.r APARELHAIIH),/' PA- 41

d
.

I ameno; 2o.Capitão,Hercilio RA E)t EC uTAR plJAI.rjJufA I!J LAGUNA I!l trofe mundial de 914 como
.

Convém salientar ainda, que ç� o êXito que soube impri- terra natal, deverá regressar emp.r.ates; .Guarda-esporte, Anto- T RABAlHO� ITI CJ causa da enormidade de ma- foram distribuidos aos alunos mIr a todas as festividades' .pr:incipios de Jan",;ro,d� an'"S I T ,P06�AF'Co.l". _.
•

d d d I d' M.' .�..,.."I{I •
I yai _ Ç�rni$�M Fi�cal: .

,�_"".!"""",,,,,,,,A' ,,">lO - !íilq-Qç-o€:3-E3�. lea que afligem todos 05 llO- que mal$ ae
.

c.t�cllfarn u- a�uc a caaa �,QlIi�o� vindo""q� 3" "�

SO<IAI s;� IL"IÃ.O
··'.MI��I.
HOS'f�fS E 'IA�'lliS
O QII tlZlM ti lOS
== IS.,OPTES;:
:1I0TAS AVULSAS:

�o,

;:»'
""�"""'-"""-"""

Liberal COligado Evolucionista

3 Dezbro.3Dezbro. Maio 3Dezbro. 3 Maio

Fpolis. 1039 1269 1139 848 106
Biguassú 187 149 157 138 23
Itsjaí 1094 72 924 971 18
Camboriú 75 49 25 38 21
Tijucas 391 278 508 543 4p, Belo 100 78 106 107 3N, Trento 173 202 37 41 3
Palhoça 270 302 314 202 12P, União 147 58 148 239 9S. José :392 417 382 251 112
Brusque 269 ,161 75 180 4S, Francisco 482 319 380 141 12
Paratí 113 112 32 3
S Bento 154 89 189 III 36
( ,

-au 715 .655 1251 479 12
Joinvile 554 316 456 446 3B, Retiro 29 200 104 91 2
Araranguá 398 483 256 256 73
Canoinhas 285 232 328 422 54C, Alegre 46 55 120 107' 6R. do Sul 364 315 320 229 7lmarul 252 187 120 211 9
Laguna 569 450 182 270 183Mafra 192 90 169 108 185
Itaiopolis 22 34 64 60 4Cruzeiro 57 98 96 159
Tubarão 329 307 276 357 12
Lages 1595 1659 735 597 6
Orleans 88 82 98 79 3
Jaguaruna 49 16 10 12 12
Urussanga 197 265 107 87 79Cresciuma 108 154 55 75 43
Campos Novos 613 449 647 252 15
S. Joaquim 382 323 232 21 5
Curitibanos 446 469 184 195 3
Chepecô 162 147 40 48
Total: 12298 10553 10266 8808 1079
�=---

3072

184
85

1099
14
9
1

* * *

ALUNAS QUE REGRESSAM
18
78
57

Acham-se nesta cidade, on­
de vieram passar as férias em

companhia de seus pais, as se­

guintes alunas do colegio "Sa­
grado Coração de Jesus", de
Florianopolis: Dirce Zanela,
filha do sr, Humberto Zanela;
Hermelina Pereira, filha do sr.
Franklin Pereira; Clotilde Du­
arte, filha do sr. Ido Severi­
no; Nidia Mota, filha do sr,

Olimpio Mota; lIca Ulisséa,
filha do sr. Ciro Ulisséa.

.. * *

2

40
I
3
8

137
173

5
18

432
255
3'

329

I
45
72
I

Foi anulada uma secção de cada. um dos seguintes municipios : IFlorianopolis, Porto Belo, São José, Bom Retiro, Cancinhas, Laguna,Tubarão, Lages e São Joaquim.
Dessas 10 secções anuladas 5 passarão por novas eleições, estando nestas com­preendidas as de Laguna e Tubarão.
O novo pleito das secções anuladas se realizará no proxlmo domingo, dia 24 do

corrente.

Palmeiras x AtIetico

De ordem do sr. Presidente,
convido a todos os associados
para a assembléa Geral a ser

realizada no dia 24 deste, ás
15 horas, para a eleição ,da
nova Diretoria.

Laguna, 15-12-933.
Cid S. Ribeiro
10. Secretario

João Fernandes, João Lebar­
benchon, Renato Ulisséa, Ma-Enfrentar-se-ão, hoi!:! á tar- rio Remor, Ildefonso Batista,de, na cancha de Imbituba, V�lter Baumgarte�Jr."em disputa da taça "Pulmo- A nova diretoria, recentemen­til·, oferecida pelo farmaceu- te empossada, os nossos votostico Ibraim Claudino, os valo- de fl"licidades.

rosos clubes "Palmeiras», des-
ta cidade, e "Atletico», da­
quela localidade.
Correrá trem de' recreio en­

tre Laguna e Imbituba, par­
tindo desta cidade ao meio
dia.

Oferta da firma Bessa
& Veiga

c. N. R. "Almirante

Lamego"

* *
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" COMISSÕES, CONSIGNAÇÕES,: E CONTA PROPRIA

Stibmetldo 'ao Mimstrlf CODIGOS: Ribeiro, MalCote, Borges; Lagunense e Particulard. ,

E L 'I AS' K A R A M '

'I f·lh
. FABRICANTES DA BANHA E CARNE MARCA AUBOá.l.

sa VOS por suas 1 as da Fazenda o resjectíve Unices intermediarios nas remessas das banhas marcas Planilta, Poroo.

(Especial para o CORREIO DO SUL) contrato
.

e PalmeIras, e carnes marcai B, L" M, C" J, F" R. 5" e J, M,

III ue. ... A semana que findou foi josé Bernardes, residente no
CAIXA POSTAL, 28 -- End. telegrafico: JOUZA

, , assinaláda por diversas tenta- lll-0rro da Roseta, Campo de RIO - Oministro daViação li1i Laguna - Estado d,e Santa. Catarina li

A EPIGRAFE acima foi tado e a deíiciencia do seu por- b á id d � li
tivas de suicidio.mo arrabalde F6ra, e conhecido aqui, como su meteu consi eração e seu .;pj �����������a:�:iti

o brado de Vinicius de to tolhe a marcha rapida de I d F d t
E de Campoo de F6ra, nesta ci- condntor de carroças da Pre- co ega l\ azen a o con ra- :xxxxxxxxx:a::nx:nxxxxxxXXXXXXXX;XXXXX:UXXXXXXXJ'

Oliveira, o ardoroso .seus produtos. I b d t

,
dade, ' feitura Municipal. to a ser ce e ra o en re o

J'or,nalista lag'u,nense sino. Eu iria mais longe ainda, J M
' G A F d I Ceronimo ártins, servente Andava Custodio, de certo

overno e era e a ompa-
teuzou com Isto o bra- porque vejo outro problema h' Z I' b I

'

de pedreiro, ha muito que pro· tempo para cá,' com cIsma de n Ia epe in, para esta e eCI-
. do angustiado da gente sério

.

a ser resolvido no sul t d li h I
d

.

.curava serviço, sem conseguir, ouvir uma voz estranha que,
men o a m a regu ar entre

sulina, reivindicando di- o Estado, E' 110 terreno da E B 'I,. entretanto. trabalho para a imperativamente lhe aconse-
a uropa e o rasn,

reitos que possue e que instrução que eu me refiro. T0-
f d manutenção da familia e sol- lhava ao suicidio.

sempre oram posterga- os quantos queiram ministrar
d I bi f'lh

' vencia dos seus compromissos, E sentindo agravada a im" F d dos pe os "que se respon�a 1- a seus I os uma mstrução
• , •

I desti tari
,.

.

d f d andando, por esse motivo, tris- pressão de tal voz, ha poucos O I ,es I 9n a azaram pe o� estmos ca annen- m31S aprimora a são orça os ..

ses,
.

na função de cargos ad- a envia- los para a Capital.
te e 'pensativo. dias passados, num momento'

ministrativos e politicos. E os que não possúem meios Domingo último.i.num im- propicio, em· que todos em O dr. José da Costa Moel-
O sul do Estado barriga- para tal?, peto de incontido desespero, casa estavam descuidados, Ían- man, respondendo pelo expe- De ordem do sr, Giocondo Prefeito Municip�l Provisorio

verde é uma esplendida Hora- Dois estabelecimentos de tomou de uma corda e amar-
çeu mão de uma navalha ten- diente da Secretaria do Interior Tasso, Prefeito Provisorio des- o direito de regeitar as pro-

lid d de l ensi I I' d L rando numa das trave. de sua tando dar cabo da existencia. e Justiça no Estado de San M'
,

"bl·
,

Ição na rea I a e rresente e ensme, oca iza os em aguna, !
-

te umcipio, torno pu ICO postas que não JU gar convei'
S C· A d b" I casa, passou a laçada pela SUA numerosa Iamilia ao ta Catarina resolveu' h b "d Manta atarma. pesar e astanam para reso ver a ques- '" ;' .'

. que se ac a a erta a concur- mente aos mteresses o u-

todas as adversidades nos fa- tão 'do ensino : uma Escola garganta e.• , atirou-se ao va- pé.rc.ebCl· o desvairado intento, - Designar a normalista rencia para arrematação da mcrpio,
tores rodoviarios, ferroviarios Normal e um Ginasio equi- cuo. é �da de grande panico e Silvia Soares para, no �upo, TAXA SOBRE GADO 50. - Ao proponente cuja

, 'd
'

b dA' Alguem que se aproximava _�L':..l ...ce na OC8:'.I'ão o alarme. escolar Prof Davi do ma ABATIDO d DIZIMO iver sido aceie ate na estreiteza a arra para o, vanço mars : para """,.11",... es � ,- e o proposta tiver SI o aceita dar-
d

' ,

I I
.

I ouviu gemidos e, procurando U .....-
_] -

suas filhas, chama- ral e Escola' Complementar DO PESCADO " de ci die seu pnnClpa porto, o su que se torne viave com pres- - oe •
" exposto a se-a o prazo

.

e CInCO las para
. , .

h 'd' di G certifica. r-se do que acoatecia, .J;� t-i:.._, consegue arrebatar anexa de Ararencuá substi d M d P 'bl'
.

'dcatarmense agIta-se e camm a teza- essa 1 ea, po la o 0- ua ;f...... ,�,
-

ven a no erca o u ICO assmatura o contrato,
imnavid d 1 d d I:' d' viu, com grande espanto, o cor-

s .......,,.,11_& das ma-os do pai', tuir a diretora Floscula de d t id d 'd '60 F' dlmpaVl o na sen a· arga o vemo o asta o errar uma _,,,,I'ft es a CI a e urante o ano ,< '-. 10 o o prazo men-
,

d E I N I
. po de jeronimo baloiçando :�À-., dessarte, 'que por Queiroz Santos enquanto duo d 1934 da' d f' ionad I I dprogresso, proporclOnan o ao seo a orma

_

com uma sec- ","�"'IUU .., e, ca um os re en- ClOna o na c ausu a prece en-

E· , p' f
'
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.

I
. em estertores. Sua filha de -.....:...... .J,a anomall'a' ner- rár a licença á mesma conce d

' .

stado 'e a -'atrIa os;: rutos ção gmasla. om ISSO ucra. •......."".. tl
,

.

"

-

eiS Impostos nas segumtes con� te, sem que o proponente te-

opÍm<rs d� seára abundante cul- ria todo o sul do Estado. nome' Maria, acudindo com vtila, do qll'al'o mesmo se acha- dld�, perceb�n�o a gratIflca- dições: nha cumprido sua'. determina-
,

d
.

h
' ,

R
.

A presteia, lança, incontinenti,' v� po-ul'do, fi'casse a nume- ção' da subst1tulda 10 O t b d' d" átlva a com cann o e estOICismo aras vezes os governos .. "'" ..• - proponen e, em. ção, per era o uelto cau�

I' b d f'lh d d
' mão da faca, cortando a cor- r··a f·-�';a destl-t.ul'da dos ca-

.

f' d d b á' d'pe 05 seus a. nega os lOS. aten em a vóz a razão mvo- .... ..lIUh --- como o respectivo Ia or, e- ção, em como assinatura o

M
'

I d E d dI'
'. da' que apertava o pescoço rl'nhos e da assl'stencI'a do seu h

' ,
.

d das, SI o 5U o sta o ca a pe a Imprensa sensata, vem ac ar-se qUItes com a contrato, p,roce en, o-se nova'

M do infeliz pai, ainda a tempo h f F d M Itràbalha, desdenhandp de,todos .. as, O direito clama mais' alto d I I d
.,

c e e. azen a unicipa, provan- concurrenCla,

OE fatores adversos, que lhe' do que o parti,darismo, e aci-
e sa.v,ar o tres. o�ca o sUlCI- Graças,' pois, a intervenção dO-9" com a certidão negativa 70. - Qualquer interessado

querem tolher as energias, is_to ma das
.

comp�tições estereis da, evItando, aSSim, o fatal do sublime amor filial e da da Tesouraria. que desejar melhores esclare-
não quer dizer que mereça fi- está a necessidade de todo um

de�enla(.e da tragedia. I calma de duas mocinhas, os 20. - O proponente deve- cimentos deverá diligir-se a

cal' entregue á propria sorte, I pOVID. ..

* ':' *

I suicidas da semana finda não rá depositar nos cofres muni-, esta Secretaria,
O sul do Estado, grita Vi- O Governo de Santa Ca- Outra deploravel tentativa lograram o seu sinistro disig-

"

cipais uma caução de Rs. ',' , Para ciencia dos interessa-
nicius de Oliyeira, tem pro- taTina não p6de menosprezar de suic�dio foi a de Custodio nio. 50$000 (cincoenta mil réis), dos é o presente edital publi-
blemas que requerem do go- a grita que parte do sul. Se cxn:xuuu:xx::u:xx;ux:n:xxx.a:xxxxuu:xxun:xu:lC Senhores Con ... para garantia dos compromis- cado na imprensa, .

vêrno inadiaveis soluçõés; esse brado de angt,Istia chegou •

d
. ,

sos que l'issumir, cuja caução Laguna, 7 ,de Dezembro
Somos testemunhas disso. até Curitiba, bem pôde ser ou- ��,DqR�.LUIZ�C'�À'M'p�EL..:!lLIeA..��� sumi ores .... ser.lhe"�devolvidaap6s·acon- de 1933.

Visitando ainda ha pouco essa' vido ,no palacio do govêrno currencla. José Freitas
fertilissima região, notámos com de Florianopolis, Acreditamos Quando desejarem comprar 30, - As propostas deve-
prazer o esfor.ço grandiloquen- nas exceções, Que a atenção

- MEDICO� 9 arroz, farinha de milho e ca- rão ser apresentadas nesta Se-
Secretario da Prefeitura

te dos l:ilhos sulinos e o gráu que se deI ao sul <lo Estádo � CO,MPRÁTICA EM HOSPITAIS DO RIO DE JANEIRC � fé moido, façam suas enco- cretaria, em envelopes fecha� * * *

bastante elevado do J!�U . pro- seja uma, d,es,sãs. {;:)(çeções que
" - fo mendas á Fabrica Paulopen. �o.s, atf .o dia 2,3 de

Dezem-'I' De ordem do' sr.- Frefel't-o
A I d d "d h

.

G'" "�GUNICA MEDICA - OPER)\ÇpES· � 'se/'êm Paulo Lopes, que vên- [, 't 13 hgresso. o a o esse prazer, 50 po em onrar os over- � Tratam�ento moderno de Molen'J'as 'de Senh'or" _

r de bons produtos.
oro

dcorren _e, .

as Obras, . :'v1u�i.::;ipai Provisorio, forno
tendo, como reverso da meda- nos. que as realizam. _ ",,1 ... � quan o serao os mesmos a er- bl'

,

-OJ
'. Arroz Especial em sacas d' pu ICO a quero mteressar pos-lha, apreendemos da negligen- Em meio á tanta politica, .s'J Traiament� de hemorroidas II ,-anzei, por inJ'eçõe .�' d 2 4 5 7 1 2 15 e 30

tos, na presença os mteres�
sa quI" foi requerido, por. afo-cia governamental, na solução façam os nossos Governos um '''J ,. e , " 1 , sado�.

t t I
dos problemas vitais .para esse pouco de administraçãO, por- � - locais, � quiFIos, . h 1 M'lh' E l

40. - Fica reservado ao rMamaneuneol SPeerraPfl�muod'e POell?vel'rsar.
1 b' I" d � �. arm a ae I o x ra P f' M

.,
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"

m·eSmo su , que a oa po Ihca eve se es- � re elto umclpa rovlsono ' ,

d' M' R 'd' U não ha melhor, Vendas em
" , um terreno sHua o a rua! a-

t 'b d
' ,

'b' ..J
.

eSI enCla: -
.

rtlssan""a
" � d t d tVinicius de Oliveira citou rI ar na a mlDlstração sa Ia

-"l
.5 .

s de 2 7 112 1 5 30
o Irei o e re&ell ar as pro- nuel Casta, no arrabalde do

os problemas que o sul neles do� negocios que dizem res- !ffi�T�'"lJ"''1W'T/'l'.j.r':������
acas , , e P?stas que �ão lU gar conve:- Magalhãesr medindo 15 me�

se deblite' as obras do oorto peito á grandeza do' ·Estado
�nmxx:u:xtll(xxtXn:X%R1CXXXXX:UXXXXXXxxx 1u;�2s,q:il:� pacotes de 1 a mentes aos Interesses do Mu-

tros de frente por 20 ditos'de
de Lagun� e iii ligaçãO d� sul, pel�, melhoria d�s condições Caje Moido, marca Cinco mClplO. fundos, faze)ldo frente á refe�
com -o centro, pela sua Capi- SOCiaIS e economlcas do seu

Mestres,
.

torrado com 250[0
50, - Ao proponente cuja rida rua � fundos em tellras do

t.al, por meio de estrada de povo, proposta tiver sido aceita, dar- Pat;imruii� 'Municipal, extre�
Q b d d· I de assucar puro e especial· se-á o prazo de cinco di'as para d °I Orodagem, Esses os mais pre-

ue ,o ra o o, su não
d'd 1 d m n o;pe o este com terras

h d I d - mente ven I o· em 'atas e a assinatura do ' contrato. a_?,
mentes, porque de fato o sul ten a SI, o c ama o em vao!

112 I 2 3 4 5 e 10 qUI' 6 F' d
de Crispim Guedes e pelo

está isolado do resto.do Es- Curitiba,DezembrodeI933.
' , , , ,

-

,

o. -. m o o prazo m�n- Leste com terras tambem do
'o:: :::'::::::::=::::::==::::'::�:::=:::::: =:: :=:::::: ::_ .:=:=:=:::: :::::: ,�o:il:. em pacotes de' � 12 e 1

��:a�;e �ap���::l�te�n::�� PQ���n:� j�:::c�: direito
Charutos brasilei- HOSPITAL UE CARIDADE =:::;ê::::::::::::: :::: =- :::;:: 3: : : : : =, cumpndo a s,ua. det�rmInaçao, à6 referido terreno, queira.

SA-O BOM J S T i. f berderá o tIrelt? tá cducao, tpresentar suas reclamações
ros para Shangai

..

E US DOS .; r fi la m e fi O, e� como aSSIna ura ore:, J
nesta Secretaria, dentro do pra�

o. consulado do. Brasil em, PASSOS DE LAGUNA
� , d G d ����oc���:r���cf:.ocedendo-se d�t:'e 30 dias a contar desta

Sh,�g,i i�fo,m, que um.' fi,-' De o,d,m do ,;. P;'ve<!o" '" A '�
e, a o!

E "". ci,ooO' do. i.'"",- S"",,'.ria d. P,,!,itu... Muni.
ma daquela cidade comprou a faço público que se acha aber- ,,�� ,-- Injeções novas sados é o presente edital afi- cipal de Laguna, em 7 de De-
bordo de um dos navios -da li- ta neste Hospital, até o dia" c ,(1.« ' ,

..
, xado nos lugares publicos e b d 1933

nh.a alem�«Ham�.u!gQ �merica 2? do corrente" a concurren-
_

� 3" '!.' � •.Ilr Â L!..r� Va�IDas co�tra carbunculos I publicado na imprensa local. zem ro e
'.

LIDe» vmte e CinCO caIxas de .ela para forneCImento de ge- ..
� \. "�W'fa::-"".. �omahcos, ,vacInas, contra �ar- Laguna, 5 de Dezembro de José P,eitas

cha�utos fortes do Brasil, .. que ',neros ,alimentícios dura�te. o -ftlÃOEf/YJfrA t1/rtI.fA.fI/(Ot1flY[)A! bu�culo� sIntomahcos, vaC!nas!1933.
.

Secretario

rapldamepte poude vender, ,?no vmdouro de ],934, Inc.lu-l ' ,I
�I)t'

, _" "./i.�'\',1<,
ant!-rab!cas 20 c. c.,

vac!naSI José Freitas

O I d I mdo pão, carne verde e' leite. G" um quqdro COl"'lurr, na v/1a do serlao. .

,,,.. anh-rabl�as ,10 c. c" vacmas Secretario da Prefeitura * * *
, mesmo consu a 0 em- A li d' I O'marido, OI C'ava1o, 101 porre"'Q do ranc'ho, recebe OIJ contra dlarrea dos bezerros, . De ordem do sr. Prefeitobra, pois, aos produtores dos s propostas;., e;velão s�r .�n_€()",en<{a.5· oIarnulhl?r. l7a hpra de f>ar(ir:.

.

sôro 1:ontra o garrotilho, sôro * ,* *

h, . b'l
.

'- apresentadas ate aquele dia' ,-NC40 oJeeT"Ic.!í'I"CI d,O} r,.eJ niel-roJ oachJa cor derosa",o/!,eos D d d P f' Municipal Provisorio torno
c alutos rasl elros a convem .

f h' d .

f 'd rqf'1h'lMT dal'Jarla",osrorrmhoc)ofJClr"'''/."OçloQrda-<}",vaqlJevo{;m�I'N'''1tot! contra a febre aft05a, sôro' e or em o sr. re elto
bl

"

en:ia de lhe en'viar�m listas de ;m prta JC a

t ad re erI o cler-Ih: ����}-u.,Il�%r;; "��(?/'%?�{;�í0. a:;�'1fi-f;��'d':. q ...�" -' contra à pneumonia dos por- Municipal Provisorio, cidadão pu ico a,quem I�deressar pos�
preços e senElo posslveI amos- ):'d rove or, Ican o reser-

r. do -_!'IaoJ''l'/;a "'QIJ '1ac(a ?-cpergul'lfq e/e e�fQIOIlldo lIoros- COS, sóro antimorbina, sôró e C' cond T t rn Publi sa que fOI requen o,. por afo-
'! ' vaoáComissãood'reit d 0,50rvooorl"opequf''7lno,o .•euhei/ad''pai

' 10' o asso, o o -

ramentoperpetuo porQ'uite-iras, afim oe tentaI" estabelecer I o e - Não; Irfa!:, nadq, "vacinas contra batedeira dos co que se acha aberta concur- ,
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dl' • recusar todas ou quaisquer' EquandoocClvq/o arraI7COfoJ",.6apNJ.Jàocl<pri e' .

bl' d b Ina osa, um terreno situa o
naquela regIão um comercIo porada, a "Io/lr.er I'a<. COf/Cha co", Cll7lã'� JUlJfo d bocatl e "J,/í-,Q �.s- porcos. ,renCla para pu Icação os a-

I d 'd'
, d'

.

dregular des.a mercadorl'a das propostas, caso estas não -l,JcII_f-e!�il1d(Jjtern!,.>u,.,pouco,,"Iaje'I)I;"nrra:;;./f.mQ"jj: VEN-.E J
' , ao a Çl nelto a estra: a que

" .'

h '
'

dI.' "tgOaaOill'J,?rll7'l, "1ela�,. (' 1/,.., hndo tle.,fido para !1 -E.. I"e. _ ancetes mensais e semestrais
'd P L MuIconven am aos mteresses o ,CI,I1t;J5,-vPjq/9j''1"evaíl'cH:,erlCor»preft/donoPAKAISO D G d C Ih darecel'taedespezadoMunl'- vai 3MraçaG auro d,uder,/:,,:: : :.: : ::::::::::: : o:: :::::::::; Hospital '!V,-f I' o�de -:,I? f'0",e ",d9u!rif' mI/Ir"" CoiJC(, COI77 pOI/CO d/flne/ro,' aTia omes e a,,,a o r rosso me ln o

.' ,

ao VCl.5e uel,tar ,ud"zir /,,01' cOfll'prsa"fioúla.5 ('l'r"1'4dOlfl� cipio, editais, resoluções e'de- P1a5ra °t ,ad f t
'. 20HospItal de CarIdade Se- daJ bomb«jt,cOS"."/, J' LAGU NA 'f'

".

d me ros e ren e por
h B J d P -�l,!l1ull-,er!Voce>f'ma 'lue eu�ouQ{1I1"1rrou)a?!'TénhoC'o",.

I
mais atos o IClalS, ura.nte o

d' '. d f d f d fn or om esus os assos preensao Da.sh'1flfe para Ja_ben <fUP de! devo /'al.er Cf" nOJIO/� co",_ d 1934 d" - ,ltoS e un os, azen o ren�

de Laguna, 10 'de Dezembro 'd�,j/l,! p�R A I �o, ck Pó,ulo CalH, J)-e�colnJ:a, que o ",mo ano. e ,nas con lçoes
te á referida estrada e fundos

de 1933 A'd'l"elr,':::,;,o�era he"l poupGfdo ('1>7";1,0" el?7pr{'O'OI-'Om 1"'1525252525252525252'-' segUIntes' d P' 'M, ""J, ",o.rlo.. . J
u, u- :u'

em terras o atnmomo· u-'
O 10. Secretario ,l1a/JU"1a e'>fJ.0raqa, 1'0 CCfva/o dt'.H:�I'"rece (Jf{/Ionto .[}l NF\-O CONVEM � lo. - As propostas deve- nicipal, extremando pelo Nor-

D t N f 'd d
da l'JtrClda, envolto 1''''7 clt''1So$f tloeira .. , [}l rão ser apresentadas nesta Se- te com terras requeridas porOs Irmãos Bertoncini, es-

an e a IVI a e -

DESESP E Rf\R i I f h
b '\ ,·'c·, "U111. ,

LIl cretar a,' em.enve opes ec a- Artur da Silva Teixeir"a e pelota elecidos em Araranguá, ru d t d 23 d D
f'b

.
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,LIl os, da

e o Ia· e ezem� Sul com ditas do Patrimonio
com a rIca e orre açao e O"""""" o --- ................ --- •

.

NãO ha crise, Apro- mru bro o corrente �no, ás 13 ho- Municipal.moagem de Cafê,.,têm o ma- I P�R"" PA'RTIC/PN.;:ÕEJ' i �!2,-"""1�-"'""1""'.__-"""",,,,-="-""L� d) ." �L.. ;:n;;;_��'_""'_'l"._;;;n:;�;l"l;..

;;r�e:::3� veite o tempo em caça- ras, quan o serão os mesm.os Quem se J'ulgar com direi-ximo prazer de participar aos') Df 1"i(!)IV""OO,CIl<J'hMEN-
.

ru LIl b t d
numerosos consumidores dos ; ��o��,��MEN'ro�Arc,•• , $ Secção de ferragens da casa 1I1 das ou em compras de ru a er os, na presença os m- tos ao referido terreno, queira
seus afamados produtos que, ("CO R R ElO 00"U� l CABFiAL Bt gRBVlA"-O I!J � couros e pel,es de Lon- HJ, tere2�ados,O d _

apresentar suas reclamações
'" __ • • __o,""_'_" " .• ., � li'! tras, Gatos pmtados, Ra- HJ ,

• propo,nente e nesta SecretarÍa, dentro doa-:abam de lançar no mercado, Fechaduras supenores, para portas, com e sem tnnco, _. Puas, --

�
G' J rn

vera apresentar certidão nega- d 31) d'
co:n a mistura de 35 010 de as- Chaves p.ara .parafuzoa, diversos la�anhos, -- Chaves inglesas, �- Enxós

�
. po�as, Crax�l�s, acgua: tiva da Tesouraria provando dprazC) d'

e '. las a contar

'CAFE' d
'".

.

para �arpmteJros, -- Trados, -- Pl_amas. --o Macltados e m.achadmhas, -- terI,cas, ap,lvaras, ae
I 't' _

esta ata.
5u:::iJr, .. o superIor retamente os ·pr.inéipal's cen- MM'

-

Q d N ru achar e m Fazen
M N S �

arreias. -- artelo5 pli,ra pedreIrOS e vldracelres, .- Alicates, -- Cor-" .tetu!·, uelxa as, u- -5 ,q,UI.es co a, . 'L 8 d D b de,CA PI A leader incon� d t d P'

�
Ln d M I b d . aguna, e ezem rotros pro u ores o· aIS,

.

rentes para �uxar madeiras, .-- Correntes para poço, -- Pregoos de co- trias, Lagartos, Veados ru a 'umclpa e o rec,l o a
testavel de todos "os seus con- P

,-

d b I d Má b • N' P Ln d 50$000 ( 1933.or ISSO, não temen o con-

.�
res e

gap�amza os, -5- qumdas para cortar ca 'eu'T'--Ih- Ivedls, �- ru- mab::eiros e Cobras. ru caução e ClDcoenta
g,>neres no sul do, Estado. currencia" ..os Irmãos Bertonci- mos,·- lcaretas, -- errotes e co.taa o ponta, -- (l oes e zmco, -- ru E" LIl '1 ") lb r' dev I Tosé Freitas

.. .

.

Torquêses, •• Chapas, p�r!ll' e grelhas para fogões, __ Tornos, __ Trin. 111, nVle. seu endereç� ru �I reiS, que e se a, 0- )'

Dispondo de aparelhamen- ni sentem-se satisf�it�s em re·
Itr cos e maçanetas, __ Rebites, de cobre e ferro, __ Colheres para pedrei- Iii ru amda hOJe e recebera

�
Vida apos a concurrenCla, Secretario d!l Prefeitura

to moderno, técnicos compe- comenda"!' sua distlllta. fte- 41' ros. -- Torneiras de metal branco e allllll'elo" de pressão e manivela, LI! Kl nossa lista de preços e as 30. -:- As propostas deve-
,t�ntes e obser,:ando o� .mais g�êsia o superior, CAFE� �

de 112. 314 e I �Iegada.
• • I!J 111 indispensaveis instruções. rão conter o pre'ço ,�as publi-
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'rigorosos preceitos, de hIgIene, CAMPINAS, que e, sem fa- " Rua Gustavo RIChard 42 I!J m C C
' HJ cações, espaç'o destInad� ás

VINDO
o sr. a Laguna, vi-

er,:pregam,nofab�lco d� nova voralgum,O MAIS SABO, .Lag·una ._ Sant·� 'Cdt"1 rtllH asa, apanema � mesmas, e todas as condições site as oficinas do «Cor�
m<l�ca, ca.f� esc,ol��do e d� &�- \RO�.,0, O M�LliOR E O � ..

Q

..
!>Q ar na

w. '
ru Aratingauba - Imaru� tfi. referentes ao ,assunto. reio do Sul,., que execu�
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